

闲置物品传出邻里情

# 五荣里公益集市暖心又环保

武汉晚报讯(通讯员王珊珊)家里的旧玩具能换学习用品,闲置物品还能变成爱心捐款。这场让居民直呼“有意义”的集市,把邻里温情凝聚在初冬的阳光下。11月25日上午,汉阳区五里墩街道五荣里社区龙江庭苑A区的小广场上格外热闹,“公益集市·悦民惠民”邻里公益行活动在此举行。居民们通过以物易物、公益售卖和爱心募捐,让闲置物品流动起来,更为社区公益注入新活力。

“绘本和玩具闲置了,没想到能换成孩子需要的用品,还能做公益!”居民邬彩萍笑着展示交换到的学习用品。活动现

场分为物品展示区、咨询引导区,志愿者协助居民完成物品摆放、定价和交易。公益募捐箱前爱心涌动,不少居民捐出售卖所得或直接捐款。退休居民喻成荣说:“既淘到实用物件,认识邻居,还能献爱心,社区该多办这种接地气的活动!”

社区提前招募培训10名志愿者,负责活动引导、收款记录等工作。所有售卖和募捐款项现场公示,将专用于帮扶社区困难群体和支持公益项目。五荣里社区负责人蔡璇璇表示,未来将持续打造更多惠民活动,提升居民幸福感和社区凝聚力。



公益集市上,居民募捐。

社区供图

## 废物再利用 巧变手中花

近日,武昌区南湖街道华锦社区虹顶家园小区拼花花园热闹起来,时不时有居民在缤纷花丛前驻足拍照。同时,一场以“垃圾分类齐参与,绿色生活美社区”为主题的亲子活动同步展开。

活动现场,环保志愿者提前收集了旧报纸、旧纸餐盘、塑料瓶盖等物品,向小朋友们讲解“废物再利用”的意义。孩子们发挥创意,有的用旧纸餐盘做相框,有的用碎布料装饰画面,共同绘制特色手工作品。

“飘落的树叶属于什么垃圾?”“废弃的塑料花盆要投进哪个颜色的垃圾桶?”“是干垃圾!”“塑料花盆是可回收物,要扔蓝色桶!”社区的孩子们在家长陪同下积极参与、争相作答。拼花花园的垃圾分类宣传展板前,环保志愿者耐心解释:



孩子们用废旧材料做手工。

“垃圾分类不只是‘扔对垃圾’,更是帮社区减负、让资源循环,让我们的社区更漂亮。”

华锦社区工作人员介绍,今年虹顶家园的拼花花园里新增了不少垃圾分类趣味设施,

此次活动也是垃圾分类知识场景化普及的一种尝试,通过“垃圾分类+花园美景”的融合模式,让居民在欣赏美景的同时也养成垃圾分类习惯。

文图/通讯员王萌

## 鑫桥社区 点亮多颗“星”

11月25日,东西湖区金银湖街道鑫桥社区举办“‘心’桥相连,志愿同行”2025年志愿者激励回馈活动,邀请80余名在过去一年在社区治理、文明创建、为老服务及文化活动等领域作出突出贡献的志愿者参加,旨在向这些社区建设者致以最诚挚的感谢与敬意。

活动在鑫桥小区舞蹈队带来的开场舞《中国美草原美》中拉开序幕,优美的舞姿瞬间点燃了全场热情。由武汉机场路发展有限公司建设养护党支部尹莉莉、秦泽翔带来的诗朗诵,以铿锵有力的语言传递出清廉正气的价值理念,也为活动注入了浓厚的文化氛围。随后,“蒙眼踏步”“报纸拔河”“翻杯大战”等趣味游戏,让志愿者们在欢声笑语中拉近了彼此的距离;“蝶古巴特包”DIY手工环节,让大家在交流互动中感受到手作的乐趣与社区的温暖。活动中,社区为共建单位、党员志愿者等各类别优秀代表颁发了荣誉证书与礼品,涵盖“最美服务之星”“红色志愿之星”“文艺奉献之星”等多个奖项。

此次活动,不仅让长期奉献在社区一线的志愿者们感受到了温暖与关怀,有效增强了志愿者队伍的归属感和荣誉感,更进一步营造了社区志愿服务氛围,为构建和谐幸福的鑫桥社区注入新活力。

张黎

## 遛弯顺手缴医保

泥湖河社区开展便民服务

“到银行交医保太远,手机操作又弄不明白,今天遛个弯的工夫就把事办好了!”近日,在武汉经开区纱帽街道泥湖河社区一家超市门口,刚办完医保缴费的蔡婆婆为便民服务点赞。

这场由社区联合邮政储蓄银行汉南支行开展的医保代收活动,将服务窗口直接延伸至居民

身边。为方便辖区居民高效办理医保缴费,特别是解决老年人线上操作难、上班族时间紧张的问题,泥湖河社区提前与银行对接协调,选定人流量大、场地便利的超市门口作为办理点,并通过微信群广泛宣传办理须知。

活动现场,社区工作人员全璐与银行专员分工协作,引导居

民有序排队,耐心解答医保政策疑问,并协助完成线上缴费。邮储银行还贴心提供了报刊订阅优惠、零食试吃等团购项目,提升居民办事体验。一上午时间,活动累计服务居民百余人次。

此次活动是泥湖河社区解决居民急难愁盼问题的具体实践。社区负责人潘倩兰表示,下一步将持续聚焦居民需求,联动更多社会资源,常态化开展各类惠民服务,切实提升居民的获得感与幸福感。通讯员杜煜东 江露